

РЕДАКЦИЯ „КІЕВЛЯНИНА“

открыта для подписки по адресу: Киев, редакция „Киевлянина“... от 4-х до 6-ти час. пополуд.

Подписка и объявления принимаются в Киев: 1) в главной конторке редакции „Киевлянина“... от 11 до 8 ч. веч.

КІЕВЛЯНИНЪ

ЛИТЕРАТУРНАЯ И ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ЮГО-ЗАПАДНОГО КРАЯ.

ЕЖЕДНЕВНОЕ ИЗДАНИЕ.

ПЯТНИЦА, 20-го ІЮНЯ 1914 ГОДА.

ГОДЪ ПЯТИДЕСЯТЫЙ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА

„Киевлянинъ“ съ доставкой и пересл. по гонд.—12 р., на 11 м.—11 р. 20 к., на 10 м.—10 р. 50 к., на 9 м.—9 р. 50 к., на 8 м.—8 р. 50 к., на 7 м.—7 р. 50 к., на 6 м.—6 р. 50 к., на 5 м.—5 р. 50 к., на 4 м.—4 р. 50 к., на 3 м.—3 р. 50 к., на 2 м.—2 р. 50 к., на 1 м.—1 р. 50 к., безъ доставки и пересл. по гонд.—10 р., на 11 м.—9 р. 20 к., на 10 м.—8 р. 20 к., на 9 м.—7 р. 20 к., на 8 м.—6 р. 20 к., на 7 м.—5 р. 20 к., на 6 м.—4 р. 20 к., на 5 м.—3 р. 20 к., на 4 м.—2 р. 20 к., на 3 м.—1 р. 20 к., на 2 м.—1 р., на 1 м.—1 р.

Телефонъ редакціи „Киевлянинъ“ № 53. Телефонъ редакціи „Юго-западнаго края“ № 770. Телефонъ телеграфнаго бюро № 770.

Семья почившаго ПАВЛА ІВАНОВИЧА ХАРИТОНЕНКО приноситъ глубокую благодарность всѣмъ обществамъ, учреждениямъ и лицамъ, почтившимъ память усопшаго.

Гор, садъ и театры „ШАТО де-ФЛЕРЪ“, Дир. В. Н. Дармарова. 2-й Городской театр. Опера „Смерть и Прощанье“.

Театръ „ЭКСПРЕССЪ“, Крестьянскій, № 25. Сегодня 20, 21, и 22-го Іюня новая программа. Живопись. Постановка картинъ.

Лѣтній садъ-Варьетъ „АПОЛЛО“. Мерилговская, 8. Телеф. 24-84. Сегодня, въ 10 часовъ вечера „Grand Concert Amusant“.

Садъ Киевскаго Русскаго Купеческаго Собранія. Ресторанъ Трудового Товарищества. Сегодня и ежедневно въ ресторанѣ-курортѣ.

Педагогическій Институтъ имени Павла Григорьевича Шеллапутина въ г. Москвѣ (Дѣвичье поле, Б.-Трубецкой, 16).

Южно-Русскій Земледѣльческій Синдикатъ. Предлагаетъ къ предстоящему посѣву машины для протравливанія посѣвныхъ сѣмянъ завода Н. Гейда.

Карболинеумъ. Германскія, наилучшія краски и лаки. Подр. катал. съ образц. высылается бесплатно.

Георгиевская Лечебница. Открыть Ингаляторіумъ. Открыты Солнечно-Воздушныя Ванны.

Кіевскій Земледѣльческій Синдикатъ. Предлагаетъ къ осеннему сезону текущего года Оригинальную Венгерскую сѣмянную пшеницу ВАНАТКУ.

„Книга Русской Скорби“. Вышелъ въ свѣтъ XIV томъ. Новинки книжъ и нотъ въ магазинѣ О. Н. Лопатиной.

Чинovníки Киевскаго Губернскаго Правленія съ душевными присорбоніемъ навѣвающимъ о кончинѣ товарища-солдатушки Якова Антоновича Дубисскаго.

Попечительница Киевскихъ дѣтскихъ пріютовъ Вѣдомства учрежденія Императрицы Маріи, Екатерина Андреевна Кашарова.

О днѣ розыгрыша потерей будетъ своевременно объявлено. Билеты, купленные на лотерей 23, 24, 25 и 27 Іюня, своей силы не теряютъ и будутъ действительными при розыгрышѣ лотерей осенью.

Куртки Куртки Куртки Брюки Пояса. Торгово-промышленное Товарищество Бр. А. и Я. Альшвангъ.

Тарасовская Лѣчебница. Д-ра Р. М. Нулишера по Хирург. Гинеко. и Нерв. бол. особое Родильное отдѣл. подъ наблюд. спец. акушера.

Д-ръ Е. Ф. Гарничъ-Гарничій переѣхалъ на Пушкинскую, 22-А. Боля. кож. венерич., сиф., обмѣнъ веществъ.

Кино-театръ А. А. ШАНЦЕРА Крестьянскій, № 38. Сегодня, 20-го, 21-го, и 22 Іюня с. г. новая программа. Превосходн. постан. картинъ.

Прод. шкафа зеркала, туалетъ тройной, эрех ст. „Розоко“, разв. кресл., стул, шкаф. черт. стома и доска. Михайловская ул., № 9. Мастеръ Дабонингъ.

Кіевъ, 19-го Іюня 1914 г. Забастовочная коммисія о забастовкахъ. Забастовочное движеніе все растетъ и растетъ.

Въ этихъ засѣданіяхъ созданное забастовочное въ Баку положеніе признано не только тяжкимъ, но и угрожающимъ. Прервана и добыча нефти, и вывозъ готовой, добытой нефти.

Эта тревога за огромное дѣло южнаго судоходства, питающаго чуть-ли на половину населенной территоріи Европейской Россіи, вызвала въ экстренномъ соединенномъ засѣданіи Нижегородскаго биржевого комитета и совѣта сѣздовъ судоходцевъ единодушное постановленіе обратиться къ правительству съ ходатайствомъ о возобновленіи вывоза изъ Баку добытой нефти.

столбамъ въ различныхъ отрасляхъ промышленности было больше, чѣмъ достаточно. Н. Погодинъ.

Петербургскіе Отлики. Промышленность въ опасности. Не успѣвъ Петербургъ отдохнуть отъ майскихъ забастовокъ, какъ вновь рабочіе волненія заставляютъ говорить о себѣ, приговариваютъ тревожное вниманіе торговляхъ сферъ.

Сопоставляя всѣ претензіи забастовочниковъ, нельзя не удивляться, какъ мало считают рабочіе съ действительными положеніемъ вещей; видно, что руководители стачки совершенно не знакомы съ условиями жизни трудящихся въ промышленности.

Думскіе и газетные социалы настаиваютъ на подомомъ невмѣшательствѣ административной власти въ нефтяную стачку, указывая на экономическую подкладку ей. Но можетъ-ли власть хладнокровно выждать, когда стачка войдетъ въ фазу, когда сократятся военные заводы, особенно сталелитейные и механическіе, свое производство изъ-за недостатка топлива, когда заволаютъ широкіе круги населенія отъ издѣлія цѣна на керосинъ, минеральное масло, мазутъ?

А подпольные идеологи стачки парочку дѣлаютъ все возможное, дабы затормозить всякое согласіе нефтяниковъ и рабочихъ. По ихъ настоянію забастовщики требуютъ увеличенія заработной платы отъ 25 до 40 процентовъ, оборудованія квартиръ, рабочихъ клубовъ, канализации—вещи, безъ которыхъ хороша, но невыполнима ни при какихъ условіяхъ, только разлагающія стачку трудящихся. На промышленнаго Рылскаго и Галиева большинство хотѣло стать на работу, но осадѣ стачечники угрозами принудили ихъ „держаться до конца“.

фабриках, т. е. на предприятиях, обслуживающих всеобщую нужду низов, простого народа. В этой отрасли промышленности сравнительно давно не слышат протеста. Владельцы, по сибирским петербургским торговым сферам, всегда существовали в хороших отношениях между предпринимателями и трудящимися, а на заводах, расположенных вокруг местечка Вичуги, вообще дух был нарушен мирная, спокойная работа. Благодаря общему промышленному подъему, бумаго-ткацкая и ситцевая фабрики сильно увеличили количество рабочих, увеличили их заработок, много сделано в школьно-образовательной области. Уже давно ходит слух, будто д. Вичуга в текстильном районе начнется забастовка, но никто не хотит верить этому, ибо не было серьезных поводов к неудовольствию фабричных.

Как вдруг почти одновременно с банковскими событиями, стал все промышленный округ Костромской губернии, брося работу 30 тысяч человек, москвичи уже делают заказы на ситесь в Лодзи—идти надежды на скорое улажение конфликта. На многих фабриках забастовки сами не знают, чего хотят; представителями требования иногда буквально безмысленны,—иногда пункты их, говорят о 5-ти часовом рабочем дне, о трехуровневом вознаграждении чернорабочих (фабрика Тампа) и т. д. Вступают в переговоры рабочие не хотят, от каких-либо то им было уступок, уклоняются, в частности бесстрашно говорят, что согласны стать на работу, но поговорить с другим—явно ждут инструкций. С другой стороны забастовщики категорически отказываются брать расчет, прогонять пришедших наместников соседних крестьян сл. Вичуги.

В. Шпильман, как и в Баку, представителями заводоуправления нетипично составлены, несомненно, посторонними лицами, однородны по содержанию, да еще понимания условий производства и истинных нужд рабочих, нет никаких сомнений, что эта «экономическая» стачка организована под влиянием политических организаций и имеет конечной целью вызвать общий стачкой в промышленности. Наконец, начинаются рабочие волнения на петербургских фабриках, прежде всего охватываются предприниматели, работающие на широким низом населения, остановка которых отразится на интересах малозначительных классов.

Нельзя в нашей молодой, неокрепшей промышленной жизни допускать самого возникновения и развития длительных, грандиозных рабочих волнений, хотя бы и не проявляющихся в резкой, буйной форме. Подобная «решетка» вдвое острее отражается на всей экономике государства, ибо у нас стачкой в одной отрасли, в конце концов, вызывается общий кризис; в страхе с высоко-развитой индустрией всегда можно временно пользоваться услугами соседней—у нас же такие наплывы немедленно влекут за собой захват рынка иностранными. Помимо того, многочисленные забастовки ведут к укреплению и усилению в фабричной среде подпольных или фактически организаторов массовых рабочих беспорядков.

Эти два обстоятельства побуждают правительство предпринять в скорейшем издании инструкций для администрации с точными указаниями об обязанности в их отношении между капиталом и трудом. Затягивать в разработку специальных законопроект будет введено подробное разделение, как по характеру стачки можно почитать «экономическими» и как за преступно-предель, несмотря на их мягкое мирное название.

Если в руки государственной власти будут даны точные определения права на вмешательство во внутреннюю борьбу между предпринимателями и рабочими, то это, во-первых, поднимет в рабочей среде престиж правительственных органов, теперь, мол, противозаконно помогающих той или иной стороне; во-вторых, станет возможным разумным репрессиям, если не предупредить, то во всяком случае предотвратить забастовку, грозившую крахом хозяйству страны. Большого же мы не желаем как сами промышленники, так и спокойные элементы населения.

Петербургский.

### «Одесская школа».

Статья г. Ф. Жуке «Страница правды», печатавшаяся № 164 «Киевлянина», представляет глубокий интерес. Она касается известия чрезвычайно важного, как острый элемент притязавшего на нашу народную жизнь.

### По Западной Европе.

Париж.

В одном из аристократических кварталов Парижа, в так называемой Place Messias, на улице Dagu, по соседству с усадьбами Петра Великого и Невы, привнесла наша русская церковь, небольшая, но довольно красивый храм, напоминающий, по своему внешнему виду, в минарет, и построенный в 60-х годах на частные пожертвования.

Эта церковь является нашей православной церковью в Париже; при ней—два протестанта с одним из них, с протестантами И. И. Сахаровым, и иными продолжательству бедств.

«Парижский православный приход», говорит митр. отец Николай, «очень велик. Точно назвать цифру я затрудняюсь, но полагаю, что из заграницы приходило Старого Свита это самый большой. Наша церковь—всегда полна. Между тем, она по плану рассчитана на 460 человек, а в действительности больше 600. В нашей церкви постоянно бывает Высочайшая Особа. Чаще всего бывает Великая Императрица Мария Павловна с сыновьями, постоянно бывающая в Париже, Великий Князь Павел Александрович и другие».

Обращая ваше внимание на два проявления русской жизни в Париже: на благотворительное общество (батюшка президент митр. отец Николай) и Русский Уголовный (Le Fouger). Цель благотворительного общества—помогать вступившим русским подданным без исключения, так как и жертвований поступают от

В самом деле, что представляет собой громадное большинство копеечных газет, как не лже, как не отраву? На что бьются эти листки? только на потворство и развитие дикого инстинкта в человеке! Г. Жуке, говорит об «Екатеринском Угрии» и о шантаже сотрудника этой газеты Замштейна, указывает на Одессу, как источник, откуда выходит «создатели» всех подобных газеток в других южных городах. Это указание—совершенно правда. Шантажеры одесских «двухлеток» медкой печати стали притчей во языцех. Им стало тесно в Одессе, ибо расплодилось их там очень много, и они двинулись оттуда в другие города. Перебрался он свою деятельность, между прочим, и в Крым. Наградная этому прессе и крымским жителям, пересели туда и все атрибуты своей «двухлетности».

Попутно эти господа невыносимо коверкают великий русский язык и подносят читателям «паоложение» на каком-то мерзком тарбарском диалекте, так свойственном Одессе...

Все, как я сказал, тут рассчитано на инстинкт на дикие инстинкты толпы. Продавцам винушно выкрикивать только самую «сенсационную» лживую статейку, вроде: «мужик убил жену и троих детей», «отец насиловал дочь»... Пройдетесь вы по южным городам, где орудуют одесские шантажисты—и вы слышите ежедневно еще не таких выкриков...

В этом ли задача какой-бы то ни было прессы? В поднесенной мне сценарий кровавых драм ел идея? Ведь если издать в день читателю «специально размазанная» кровавая драма, то, в конце-концов, можно совсем притупить во нем чувство человечности, зарезать его самого желание совершить кроваво о подвиги и толкнуть на преступление. Отчего об этом никто не подумал?

Как поразмыслили, что придет к этому печальному выводу, что наша провинциальная подцензурная индустрия печати была в некоторых отношениях симпатичнее инстинкту «демократии». Та печаль, правда, иногда рождает глумливые сатиры на «наши дружеские указания и предостережения, сделанные австрийскому правительству, как видно, не принятии им во внимание, ибо оно продолжает вести все такую же свою политику»... Или: «Сколько раз мы указывали Германии на ошибочность ее поведения в таком-то вопросе, а она, как видно, не желает считаться с нашими указаниями»...

Это было сибирно. Совету австрийскому и германскому императору в «Сингидеевском Листке» или «Царевкопийском Вестнике», несколько выманили убожью. Но то, что возвращало в русскую печать после 1905 года, это так называемая «одесская школа»—это уже не сибирно, а грустно и стыдно.

Д. И.

### Граф С. Ю. Витте о гр. В. Н. Кокцовых.

Среди членов Государственного Совета много говорят о розни между двумя бывшими премьерами и бывшими друзьями—гр. С. Ю. Витте и гр. В. Н. Кокцовыми.

Как характеристику этой розни, петербургский корреспондент «Рус. Сл.» передает следующее:

За день до своего отъезда, гр. Витте среди небольшой группы членов Совета говорит, что он продолжает утверждать, что гр. Кокцововы разорвали наши финансы.

Вывод тут же П. И. Дуриссо замечает: «Что же вы, гр. Сергей Юльевич, молчали, когда в роли председателя финансового комитета, вы обязались были устранить это разстройство?»

Гр. Витте ответил: «Я не знаю, что делает гр. Кокцововы. Я не знаю, до чего они довели Государственный банк».

Гр. Кокцововы, когда ему передали об этом разговор, ответили следующее: «Жаль, что граф Витте не сказал этих слов с кассы Совета. Я ответил бы ему следующее: «Во-первых, из года в год графу Витте, как председателю финансового комитета, мною доставлялись подробные от-

четы о положении Государственного банка с самыми точными указаниями на положение дель».

Граф Витте принимает эти отчеты и затем отвечает одним лишь комментарием по моему адресу, как министра финансов. Такшло из года в год.

Во-вторых, я оставил финансы в таком виде, что имперское право Государственного банка не использовано на сумму в 450 мил. руб.

Наша золотая наличность определяется, кроме того, в 500 миллионов рублей. Можно ли такие результаты называть разстройством? Кроме того, я уничтожил избыточные суды Государственного банка. Из гр. Витте оставил мне в разрыве до 100 миллионов рублей. Они были покрыты при митр. прибавки Государственного банка. Затем, я ответил бы следующим: «Если сторож стоит у казенного добра и видит, что начался пожар этого добра, и молчит, то, я думаю, всякий здравомыслящий человек должен обвинить этого сторожа в соучастии в пожаре».

И если гр. Витте говорит, что финансы разстроены, то он—прямой соучастник в этом разстройстве».

### Приезд Пуанкаре.

Столичная печать сообщает, что президент Французской республики г. Пуанкаре прибывает в Брестляд утром, 7 июля.

В Брестляд г. Пуанкаре будет устроена торжественная встреча, в которой примут участие члены кабинета Императорского Двора, представители министерств иностранных дел и морского. Навстречу президенту выйдет все французское посольство, с г. Палеологом во главе.

### Обращение Н. Я. Маклакова.

Министр внутренних дел Н. Я. Маклаков, по словам столичных газет, обратился ко всем руководителям ведомств с просьбой—всех замыкая информационного характера и руководящих статей по вопросам, касающимся интересов ведомств, а также все опровержения или возражения на статьи, появившиеся в общей прессе, посылать в «Правительственный вестник», который должен заниматься в этом отношении закрытую газету «Россия».

### Въ военно-медицинской академии.

В наступающем учебном году въ военно-медицинскую академию будут приняты 200 новых слушателей на первый курс.

### Къ дѣлу ротмистра Трещенкова.

В совете министра внутренних дел поступило заключение прокурора Иркутской судебной палаты г. Нинаидера по делу ротмистра Трещенкова о превышении и бездействии власти, произведенных им во время подавления рабочего движения на лесных приисках въ апрѣлѣ 1912 года.

Прокурор, как известно «Рус. Сл.», поддерживает от определенного суждения о естестве виновности ротмистра Трещенкова, и решение этого вопроса всецело предоставляется компетенции совета министра внутренних дел, где это дело и будет заслушано на днях.

### Къ дѣлу обь отравлении проф. И. И. Бьялякина.

Прокурор Харьковской судебной палаты принес в Сенат кассационный протест на оправдательный приговор палаты по делу смотрителя технологического института Мероца, обвинявшегося в отравлении проф. И. И. Бьялякина.

Прокурор, как сообщает «Рус. Сл.», усматривает нарушение устава уголовного судопроизводства въ самой постановке вопроса, предложенного на рассмотрение присутствия, ходатайствует объ отмене оправдательного приговора.

### Дѣло подпоручика М. Я. Михайлова.

«Рус. Сл.» передает, что защитник подпоручика М. Я. Михайлова, осужденного на 12 лет в каторгу за убийство жены, прис. пов. В. П. Кузнецов принес въ главный военный суд кассационную жалобу на приговор военного суда.

### Увеличение жалованья.

В 1910 году министр путей сообщения внес в законодательное рассмотрение проект общего преобразования министер-

ства. Проект пока не рассмотрят, и министерство, по мнению свидѣтелей, не ожидает рассмотрения его въ ближайшем будущем. Поэтому министерство, по словам «Дем.» ринило пока удовлетвориться увеличением содержания начальникам округов и их помощникам. Содержание начальникам округов путей сообщения предполагается увеличить до 10,000 руб., а помощникам их до 7,000 р. въ год.

Министр путей сообщения, ст. одобренія совета министров, входит ст. соответствующим представлением въ Государств.

### Дѣло редактора «St-Petersburger Herald» Г. И. Пуанкаре.

17 июля въ Петербургском окружном суде было рассмотрено дело редактора ижевской газеты «St-Petersburger Herald» Пиндуса, обвинявшегося по 3 пункту 1034 ст. Уголов. о нас. за напечатание въ департаментском году статьи под заглавием: «В. И. Кокцовов не тылов, как друге министры».

Статья о гр. В. И. Кокцовов, говорившая в этой статье, между прочим, говорила: «Иркутскому сенату вызвано въ ведомственных кругах общества сообщение графа Кокцовова его друзьями о том, что по поводу оставления им своего поста ему была предложена, въ возмещение его заслуг, ассигновка въ размере 300,000 рублей. Он не принял, однако, этих денег, ибо он не такой, как другие министры».

Граф Кокцовов, говоривший да въ этой статье, отрицает таин свидѣний, возможность проверки которых абсолютно исключена. По так как мы не держим усомниться въ графове слова, то и предположить, что все произошло именно так, как то утверждает гр. Кокцовов. После этого мы можем сказать только одно: или граф Кокцовов—Дюма по природе, и мы въ правѣ гордиться тем, что въ российских владыках таковой империи, или что онъ въ эти 300,000 руб. не нуждается. Въ этом последнем случае было бы хорошо со стороны гр. Кокцовова пытаться избраться тѣм на прежних государственных деятелей, ожидавших не без материальной тревоги дня своей отставки, за то, что они не отвергли избавившей их от этой тревоги мысли и принимали ее съ глумливой благодетельностью.

«По русской истории»,—говорит да въ извѣстие, что русские царя относились всегда съ уважением къ судьбам выходящих въ отставку государственных деятелей, которые стояли къ нимъ близко, когда занимали высшие посты. Парамъ възросло, полагаясь на их собственному достоинству и достоинству России, чтобы людям, принимавшим участие въ управлении колоссальной Российской империи, приходилось бороться съ материальными заботами во время пребывания их на посту.

Высказанное графом Кокцовым обещание очень снисходительно по возможности сазонахъ. И, может быть, еще оживленнее обсуждается афоризм одного очень высокопоставленного лица: «Во всяком случае, гораздо почтительнее принимать деньги от Царя, чѣм от Угния».

Обвинение обвиняемого. На презвитеральном съездѣ г. Пиндуса, как сообщается «Рус. Сл.», не призналъ себя виновным, заявив, что не издал въ виду возбужденна враждебнаго отношенія къ В. И. Кокцовову, и что онъ ринуть напечатать эту статью, зная, что въ частной своей жизни графъ обзавел пристрастием к приваженію Угния-Секундуса баню, Я. И. Угния.

По утверждению обвиняемого, граф Кокцовов, не будучи еще министром финансов, играл на биржѣ и задалжал около 30,000 руб. И этот долг, по распоряженію гр. Угния, былъ погашенъ.

При этом обвинивший просит сдѣлать доверять въ качествѣ свидѣтелей г. Угния и управляющаго Государственным банкомъ, члена Государственного Совета И. И. Шивова. Оба свидѣтели были сдѣланы допрошены и категорически удостоверяют, что гр. Кокцовов никогда въ своей жизни никаким спекулянтимъ не занимался.

Свидѣтели. На судѣ присутствовали только два свидѣтеля: предсѣдатель правленія Угния банкомъ Г. Угния и староста петербургской газетной печати.

Въ дѣлѣ таковой случай, чтобы граф Кокцововъ обратился къ намъ за какими нибудь услугами—спрашивать съ Г. Угния предсѣдателя.

Съ графомъ Кокцовымъ, —заявляет свидѣтель, —я знакомъ уже около 42-хъ летъ и за это время никогда не говорил съ нимъ о каких-либо дѣлахъ и личнхъ его дѣлахъ никогда разговоръ съ нимъ не имѣлъ.

— Меня очень удивило,—добавляет свидѣтель,—когда судебный сдѣлователь предложил мнѣ вопросъ о выдѣлѣ до денежных услугамъ, означенныхъ, будто бы, мною графу Кокцовову. Если предпринимать подобныя случаи, то это—полуматериальная поспешивость, так как ничего подобнаго бы не могло. Графъ Кокцововъ на биржѣ не игралъ.

Староста газетной печати удостоверяет, только то обстоятельство, что номеръ газеты «Herald», въ которомъ была напечатана статья о гр. Кокцововѣ, разошелся въ количестве 973 экземпляровъ.

Защитникъ подсудимаго, прис. пов. А. А. Балмаковъ, ходатайствует о приобщеніи къ дѣлу номера газеты «Berliner Tageblatt», въ которомъ приведенъ упомянутый афоризмъ очень высокопоставленного лица.

Балмаковъ въ «Berliner Tageblatt» предсѣдателя приобщается, и ст. согласенъ прокурора, защитъ предоставляется право сыгратися на него.

### Рѣчь обвиняемаго.

Рѣчь обвиняемаго, товарища прокурора И. И. Пуанкаре, была довольно коротка. Онъ

Моя беседа съ отцомъ Николаемъ перекладывает на болѣе общія темы.

Батюшка, сравнивая отношеніе къ русскимъ и французамъ, говорит, что въ Германии къ русскимъ относятся снисходительно, прямо враждебно, съ каждымъ годомъ все хуже и хуже, здѣсь же, во Франціи, ничего подобнаго нѣтъ, отношеніе—любозное, предупредительное. Но денежные дѣла надо вести съ французами крайне осторожно. Французы—большие дѣльщики.

Франция, по словамъ батюшки, съ неустойчивымъ идетъ призда Государя Императора. Опекается, относительно внутренней политики, какъ бы не провалился трехлѣтній срокъ службы и какъ бы не пожелали выдѣть съ этимъ срокомъ и самъ г. Пуанкаре.

Жизнь въ Парижѣ, находить отецъ Николай, вдвое дороже берлинской, что касается всѣхъ предметовъ первой необходимости. Но предметы роскоши здѣсь дешевле. Чѣмъ дальше къ западу, тѣмъ жизнь дороже.

Батюшка, между прочимъ, рассказываетъ мнѣ по поводу обрѣтеннаго мной на берлинскомъ православномъ кладбищѣ памятника Ганникъ следующее: Ганникъ умеръ въ Берлинѣ и былъ похороненъ на Дороготея-Фридриховъ. Прахъ его насимъ былъ перевезенъ въ Петербургъ, а надгробную плиту перенесли на берлинское православное кладбище.

Въ Парижѣ, какъ, впрочемъ, во всѣхъ большихъ городахъ, жизнь—на все карманъ. Но такъ какъ во Франціи рабочие классы привыкли жить гораздо комфортабельнѣе, нежели въ другихъ странахъ, и тѣмъ паче, нежели у насъ въ Россіи, ни-

такая, что познать состав преступленія неслучайно, такъ какъ и заглавная жизнь содержания, и намерение автора почитать указание къ засуженному государственному дѣловому путемъ печатнаго слова несомнѣны.

Рѣчь защитника. Защитникъ подсудимаго находить, что редактора можно было просѣловать не за жизнь статьи, въ которой заключаются упрѣки по адресу гр. Кокцовова,—упрекъ въ томъ, что онъ своимъ отказомъ отъ 300,000 рублей поставилъ въ невозможное положение другихъ свидѣтелей.

Кажется сдѣлать графу Кокцовову отъ упрѣковъ, по мнѣнію защитника, явлось единственными стѣломъ газетной статьи.

Защитникъ добавляетъ, что въ уваженія къ имени того очень высокопоставленнаго лица, которое упомянуто въ «Berliner Tageblatt», онъ не называетъ его, но что редакторъ могъ поправить этуо записку, и сдѣлать, однако, для редактора могло не быть, но только заглавной лжи, но и мысли о самой лжи.

—Статья въ газетѣ «Herald»,—продолжаетъ защитникъ,—повысилъ еще послѣ отставки графа Кокцовова, когда онъ уже не занималъ должностей председателя совета министровъ, ни должности даже министра финансовъ.

Поэтому прирѣченіе ст. 1034 было бы неслучайно именно по времени заглавія имъ государственныхъ должностей. Примѣненіе же ей въ данномъ случаѣ неслучайно.

Даже, защитникъ довольно туго говоритъ о триггерѣ созданнаго положенія, когда обвинивший совершенно случайно возмущенъ въ борьбу, происходящую между крупными государственными людьми, такъ или иначе сводилась свои личные счеты.

—Панъ дуритъ, а у насъ чубы трясутся»,—заканчиваетъ защитникъ свои рѣчи.

Въ заключеніе защитникъ проситъ отворить обвиненію по 1034 ст. и предоставить бывшему председателю совета министровъ, если онъ пожелаетъ, подать жалобу на возбужденіи противъ редактора обвиненія по 1035 ст.

Последнее слово. Обвинившимъ Имперъ въ своемъ послѣднемъ словѣ заявилъ:

—Мнѣ сказали: «Частнымъ образомъ мы можемъ такъ говорить съ вами, но вызывать насъ свидѣтелями мы не позволимъ».

Я знаю, что гр. Кокцововъ будетъ очень доволенъ моей статьей, но я вовсе не желаю доставить ему удовольствіе приплечь мнѣ къ суду за эту статью.

Я знаю, что гр. Кокцововъ уже давно сводитъ въ архивъ ст. г. Угния, и заглавную лжи въ некриминальную мнѣ статья не было, тѣмъ боже что материаломъ, до истинной степени, мнѣ послужили заграничныя газеты.

Присуроръ. После краткаго совѣданія, судъ приступилъ редактора «Herald» виновнымъ по 1034 ст. и приговорилъ его къ заключенію въ тюрьму на шесть мѣсяцевъ.

### ЗА-ГРАНИЦЕЙ.



Новый наследникъ австрийскаго престола эрцгерцогъ Карль-Францъ-Иосифъ въ семейномъ кругу.

### Катастрофа въ Сараевѣ.

«Reichspost» получила отъ одного лица, принадлежавшаго къ свитѣ покойнаго эрцгерцога, слѣдующее описаніе похищенія:

Рабочая первая пулей въ область правого бедра, герцогиня упала бокомъ на колѣни эрцгерцога Франца-Фердинанда. «Что съ тобой?» воскликнулъ, приподнявшись эрцгерцогъ. Въ слѣдующій моментъ онъ протянулъ впередъ руки и упалъ въ таинственную коанси. Пуля пошла ему въ шею, разорвала артерію, и кровь фонтаномъ хлынула изъ маленькой ранки. Черезъ несколько митовъ мундиръ эрцгерцога былъ залитъ кровью. Автомобиль проѣхалъ еще около 10 шаговъ прежде, чѣмъ шофферу удалось его остановить. Находящимся въ стѣ эрцгерцогской четой Потіорекъ вырвался мундиръ съ тяжело раненого. Все это произошло съ быстротою молнія въ течеіне немногихъ секундъ. Герцогиня еле разъ привстала и дрожащей рукой схватила за шею своего супруга. Казалось, она хотѣла зажать маленькую упасную ранку, и такимъ образомъ, остановить кровь. Затѣмъ съ возгласомъ: «Боже мой, Боже мой!» она безсильно упала на спину сидѣнья. Невозможно описать всѣ подробности этой

ужасной минуты. Мы видѣли, что человѣческая помощь напрасна. Эрцгерцогъ и его супруга потеряли сознаніе, когда автомобиль быстро промчался черезъ паркъ къ дворцу. По немногимъ ступенямъ его подъѣзда умирающие были везены въ такъ называемую турецкую гостиницу въ первомъ этажѣ. Эрцгерцогъ еще разъ открылъ глаза, руки его безпомощно лопали воздуху. Францискевичъ потеръ Михаевичъ далъ умирающимъ отущеніе грѣховъ. Шесть врачей немедленно собралось во дворѣ, но не могли уже ничѣмъ помочь. Последнія слова эрцгерцога были: «София, останься жить для дѣтей!» Отправившись изъ Сараева въ Сараево, эрцгерцогъ отправилъ дѣтямъ телеграмму, въ которой описывалъ события дня. Телеграмма заканчивалась словами: «Поклонитесь и поцѣлуйте отъ насъ».

### Къ концу эрцгерцога Франца-Фердинанда.

Одно лицо, близкао знавшее покойнаго австрийскаго престолонаследника, по словамъ «Нов. Вр.», рассказываетъ: «Почившииъ отдался большой по дозрѣлостью и раздражительностью

дабы обыкновенно останавливаются коронованныя особы.

Надо знать Парижъ, и тогда онъ дешевле. В Парижѣ здѣсь такъ обдерутъ, какъ индѣ. Французамъ увѣять вѣять въ тридцать. Стереть и глазомъ не моргнетъ. Онъ караулитъ непонятно инструмента, и разъ таковой попался ему въ руки, онъ его здорово пощиплетъ, всѣхъ перьями обдеретъ. На это наши союзники мастера.

Рядомъ со мной, въ вышеупомянутомъ ресторанѣ à 1 fr. 30 c. déjeuner et diner, сидѣла дама—модистка, или продавщица изъ магазина.

Garçon (т. е. лакей), подавалъ ей каждое до блюда, шута титузеть ее баро-лессой.

—Voula, baronne...  
—Merci, maquis», отвѣчаетъ она ему въ тонѣ.

Затѣмъ, обращаясь ко мнѣ, моя соседка говоритъ:

—Мы здѣсь ѣдимъ лучше иныхъ баро-лессей. В Парижѣ надо уметь найти ресторанъ и надо уметь выбрать блюда... Но намъ же жизни, намъ путешествовать пріобрѣтается только опытомъ.

### Ш.

Собираюсь крестно покиннуть Парижъ и мчусь по нему, какъ угорьбый, осматривая и пересматривая то, что раньше видѣлъ много разъ.

Напримѣръ, Луврскій музей, гдѣ стоиъ нашумѣвшая Дюкокова, послѣ насильственнаго путешествія по Италіи, водворена на свое прежнее мѣсто въ знаменитую Salle Carré здѣсь она находится въ обществѣ такъ шепчутъ, какъ мадонна Рафаэля, наивѣная подъ названіемъ «Прекрасной садонницы». Корреспондентъ «Нифа и Сатурнъ» портретъ Франческа I, работы Тициана,





литоме, Карл его помощником, а Франц и брат нашего собеседника исповедник обязанности матроса.

Франц очень добросовестно и корректно исполнял все обязанности матроса и не протестовал, когда по призыву капитана его на судачье судно отпустили подвывая плавающим якорем.

После продолжительного ожидания, Застава мальчиков, отправившись с Карлом и Францем, как раньше со старшим, и измучившись в пути, когда в Гурьях приехал австрийский посол в Париж.

После, по возвращении с графом Корнетом покатились в Париж, на Карла не обратили никакого внимания, а Франц отнесся к графу Корнету с глубоким уважением.

Только перед своим отъездом граф Корнет, прощаясь с матерью русских мальчиков, раскрыв истину.

Карл был действительно его сыном, а Франц был не кто иной, как эрцгерцог австрийский, тогда сын наследника престола, а в будущем сам наследник престола.

И тогда уже в Париже-Фердинанде, по словам нашего собеседника, поразилась чрезвычайная корректность, сдержанность и застенчивость сына виконта Франца-Фердинанда.

Сидя в экипаже, он сразу не заметил даже своего случайного товарища на огромную разницу в их социальном положении.

Во вчерашнем номере Киевской «Вечерней Газеты» имеется такая заметка: Загадочная авария. Прож. в с. Демкиеве, кр. Варяжско-западн. в Старокопальском уезде, что в ресторане «Уютный» в д. № 34, по Кременчугскому шоссе, около 10 часов вечера произошла авария с известными Сидяком и двумя неизвестными женщинами.

130 руб. ему возмещены Сидяком, который заявил, что эти деньги дадут ему, Варяжскому, из которого он ушел в армию. Дознание производится.

Очевидно, и корректора «Вечерней Газеты» предвостановили бывали в ресторане «Уютный»...

СУДЕБНАЯ ХРОНИКА.

Неповиновение офицера. Вчера в Киевском военно-окружном суде рассмотрено дело сверхсрочного штаб-барабанщика 14-го северного батальона Ивана Демеха, обвинявшегося в умышленном неисполнении командирского указания, поручения Терещенку, у него похищении 300 рублей и протомлении казенного оборудования и в краже из трубочки самота и пистолета.

Главное из преступлений Демеха заключается в неисполнении приказа пор. Терещенко, который вступил в ночь на 17 марта текущего года в ресторан «Уютный» в д. № 34 по Кременчугскому шоссе и похитил у него 300 рублей, а также в краже из трубочки самота и пистолета.

Признавая себя виновным, как в похищении самота, так и в протомлении казенного оборудования и в краже самота и пистолета, Демеха признал свою виновность в неисполнении поручения Терещенку, объяснил, что он не хотел похитить 300 рублей.

Военно-окружной суд признал Демеху виновным во всех преступлениях, ему предписанных и приговорил его, по личному желанию, к лишению свободы, лишения имущественных прав по службе, лишения имущественных прав, в том числе в дисциплинарный батальон, сроком на 2 года.

ТЕЛЕГРАММЫ

От наших корреспондентов и С.-Петербургского телеграфного Агентства. 19-го июня. Высочайший указ.

ПЕТЕРБУРГ, 19 июня. (Официально). Именной Высочайший указ правительственному сенату.

«Утвердив в 28-й день мая сего года определение Священного Правительственного Синода о расторжении брака Императорского Высочества Великой Княгини Марии Павловны, герцогини Эдмундбургской, с Его Королевским Высочеством принцем Вильгельмом Шведским, герцогом Эдмундбургским, с дозволением Великой Княгини Марии Павловны вступить ей в новое супружество на условиях, определенных в ее российском законе, основанном, повелеваем: Великую Княгиню Марию Павловну, герцогиню Эдмундбургскую, во всем, где принадлежит, считать именованной Ее Императорским Высочеством Великой Княгиней Марией Павловной младшей. Правительствующий сенат исполнению сего не оставив сделать надлежащее распоряжение».

На подлинном собственноручно Его Императорского Величества рукою подписано: «НИКОЛАЙ».

Петербург, 15 июня 1914 г. Сидяком: министр Императорского Двора генерал-адъютант граф Фредерикс. (С.-П. Т. А.)

Аудитор М. В. Родзянко в Петергофе. ПЕТЕРБУРГ, 19 июня. Председатель Государственной Думы имеет счастье представить Его Императорскому Величеству в Петергофе подробный доклад о деятельности Государственной Думы. Высококвалифицированная аудитория продолжала подвигать часа.

Несчастный случай с принцем Ольденбургским. КАЙЗЕРСЛАУТЕРН, 19 июня. С Его Императорским Высочеством принцем Александром Петровичем Ольденбургским вчера днем произошло несчастие. Автомобиль, в котором совершал путешествие Его Высочество из Парижа, для загородной охоты, свалился с обрыва с высоты 5 метров, дважды перевернувшись в воздухе. Его Императорское Высочество получил перелом одного ребра. Опасности для жизни нет. Общее состояние удовлетворительно. Принят временно переломленный в больницу. Сопровождавший принца лакей, исключивший шокера, получил болевые вли месяце тяжкая повреждена. (С.-П. Т. А.)

Кончина архиепископа Стефана. КУРСК, 19 июня. Скончался от заражения крови после операции ноги архиепископ Бурский Стефан.

ПЕТЕРБУРГ, 19 июня. Погребение архиепископа Стефана возложено на архиепископа Харьковского Антония совместно с епископами—Николаем Вязовским, Варлаамом Рыльским, Викарием Курской епархии. (Соб. кор.)

Выборы земских гласных. СТАРОГОРЬСКИЙ, 19 июня. Произведен выборы земских гласных. Подвизавшимся большинством избраны землевладельцы: Шестаков, Дубасов, член Думы Лелицкий, Якушин, кн.Святлопольский-Мирский. Предводителем дворянства Журавский, получивший большинство по запискам, не баллотировался. Цыганков променял список блока правых с умирными. (Соб. кор.)

Судебная вѣсти. ПЕТЕРБУРГ, 19 июня. Петербургским окружным судом князь Волконский оправдан. Записки приговорены к аресту на 2 года. (С.-П. Т. А.)

Убийство миллионера. АЗОВЬ, 19 июня. 18 июня убит в клубе 4-м выстрелами крупной эскадрой миллионер Руссо. Убийца задержан. (С.-П. Т. А.)

Борьба с пьянством. ПОЛТАВА, 19 июня. Решево закрыты питейные заведения в 7 селениях различных уездов.

БОРИСОВ, 19 июня. Крестьяне села Волосович постановили закрыть навсегда питейные заведения и не допускать тайной торговли.

САРАТОВ, 19 июня. Особым соглашением администрации и представителей учреждений по борьбе с пьянством признано желательным увеличение штрафов за пьянство и привлечение к судебной ответственности лиц, полагавшихся публично в нетрезвом виде. (С.-П. Т. А.)

Возвращение английских моряков. ПЕТЕРБУРГ, 19 июня. 19 июня утром возвратились из Москвы адмирал Витт и 18 офицеров английской эскадры. В 2 ч. дня английские моряки на яхте морского министра «Стрела» выехали из Бирже. Одновременно выехали из Петербурга яхта супруги адмирала. (С.-П. Т. А.)

Забастовки. БАКУ, 19 июня. От начала забастовки приступило к работе около 7,000 рабочих. Вступают свыше 22,000. Фирмы рассчитывают бастующих рабочих и продолжают в них нести о выселении с промышленных предприятий. (С.-П. Т. А.)

Новая гавань. ПОВОНКОЛАЕВСК, 19 июня. Открыта Национальная гавань для морских судов в 40 верстах по Амуре выше Николаевска. Гавань пригодна для стоиных судов большой осадки. (Соб. кор.)

Перестрѣлка с разбойниками. ТИФЛИСЬ, 18 июня. Из сел Борчалинского при перестрѣлке команды стражников с разбойничьей шайкой Дурново убиты два разбойника. У них оказались 3-х-линейная винтовка и много патронов. (С.-П. Т. А.)

Лѣсной пожар. АРХАНГЕЛЬСК, 18 июня. Горят леса. Особенно большой пожар—по рѣкѣ Лай, где находится наилучшее место. В Институтской волости, Пинежского уезда, пожар охватил громадное пространство. (С.-П. Т. А.)

Бѣга. МОСКВА, 18 июня. На бѣгах на юбилейный приз в 5,000 рублей, дистанция 1 1/2 версты, первым пришел «Бирюк» Петрова. Приз в честь Великого князя Дмитрия Константиновича в 10,000 р., дистанция 1/2 версты, выиграл «Милорд» Тер-Акопова. (С.-П. Т. А.)

Авиация. РЕВЕЛЬ, 18 июня. Вечером из Везенберга прилетели остальные 8 летчиков 18-го и 22-го корпусов. (С.-П. Т. А.)

Вѣсти. ПЕТЕРБУРГ, 19 июня. Закончилась работа международного совещания для рассмотрения законопроекта о торговом законе. (Соб. кор.)

Неревезение останков австрийской наслѣдочницы. ТРИЕСТЬ, 19 июня. В 7 час. 30 мин. утра гробы с останками эрцгерцогини эды, покрытые военными флагами, были перевезены с броневика «Вирбус Уинит» на берег при громе орудийных салютов со военных кораблей и колокольным звоном. Траурная процессия направлялась к южному вокзалу. За семью нагруженными ящиками колесница следовала духовенство, за тем колесница с гробом герцогини и колесница с останками эрцгерцога. За колесницами выступали синта починщики, наметчики, адмиралы, генералы, представители корпораций и военные отряды. Погребальная процессия следовала между густыми шпалерами народа, который стоял с непокрытыми головами. Улица освещена свѣтильниками, окутанная венок. Магазины закрыты. В 9 час. 30 мин. утра процессия приблизилась к вокзалу. Гробы были вынесены на платформу и вешены в вагон, превращенный в часовню, и поставлены на катаfalку. Епископ благословил останки пощипав. Затем двери вагона были запечатаны, и поезд отошел в Вилу. (С.-П. Т. А.)

Къ убийству эрцгерцога Франца-Фердинанда. БЕРЛИН, 19 июня. Получены известия о предполагаемой потѣ сербскому правительству, в которой Австрия потребует разсудившись в самой Сербии. В действительности, до окончания сѣдствия в Сараевѣ, не предполагать обратиться к подобной потѣ. Повидимому, в Виле подерживают шум для удовлетворения общественного мнѣния. Германия, зная последствия австро-сербского конфликта, не допустить, чтобы померканские генералы терпели последствия политики графа Берхгольда. (Соб. кор.)

САРАЕВО, 18 июня. Результаты дознания пока сохраняются в тайне. Слѣдственная власть удалось установить, что Цабринович и Принцич подкупили в Ваграт комитадемь Михо Цигановичем, снабдившим их бомбами и револь-

верами. Принцич показал, что первоначально он предполагал вынести убийство в Таринѣ, в главной квартирѣ командующаго маневрами, но отказался от этого намерения, в виду чрезвычайных мѣръ предосторожности, принятых военными властями. Относительно многих арестованных удалось пока установить, что они знакомы с Цабриновичем и Принцичем.

По частной инициативѣ открыт сбор пожертвований на сооружение на мѣстѣ покушения памятника. Первый сбор достиг 2,000 крон.

ЦЕТИНЬЕ, 18 июня. Король Николай лично посетил австро-венгерскую миссию и выразил сожалѣние по поводу кончины Франца-Фердинанда.

ВНА, 18 июня. «Neue Freie Presse» сообщает из Сараева, что возвратившиеся лица свиты эрцгерцога рассказывают, что против престолонаследника предлагалось еще ряд покушений, в случае благополучного возвращения эрцгерцога из ратуши. В контакт под столцом, направились для завтрака эрцгерцога, были положены две бомбы с часовыми механизмами. В этом контакт найдена третья бомба в курительной комнатѣ. Семь бомб обнаружены у женщины Мантхе.

ВНА, 19 июня. «Freundenblatt» опровергает появившееся в газетах известие, будто сербы несут в Виле образцовое поведение правительства на существование заговора на жизнь эрцгерцога.

БЕРЛИН, 19 июня. Император Вильгельм, вслѣдствие легкаго недомогания, отказался от поездки в Вилу. Баварским и саксонским королями получены из Вилы свѣдѣния, что признано желательным совершение траурной процессии лишь в тѣсном семейном кругу. Вслѣдствие этого названные монархи также не поѣдут в Вилу.

ЗАГРЕБЪ, 19 июня. В помѣщеніи хорватскаго союза типографских рабочих был произведен обыск. Причиной послужило то обстоятельство, что покушавшийся на эрцгерцога Цабринович в свое время работал в Загребѣ въ качествѣ наборщика и был членом союза. (С.-П. Т. А.)

Анти-сербскія безпорядки. ПЕТЕРБУРГ, 19 июня. Прибывающие въ Сараево имѣют право покинуть поѣзд только по предъявленіи документовъ. Жуткое впечатлѣніе производятъ видъ города. Мостовыя покрыты разбитыми стеклами, нѣтъ ни одного магазина, который не был бы разбитъ, и въ некоторыхъ магазинахъ остались только одни развалки. На улицахъ груды топчарей, выброшенныхъ изъ магазиновъ. Очевидно разсказываютъ, что тогда была охвачена нестерпимымъ желаніемъ разрушенія. Выяснило, что сербскія надписи срывались, разбивались, вырывались, забивались хозлема разбавивши, выбрасывались товары на улицу; въ одномъ мѣстѣ толпа уничтожала до основанія бюро похоронныхъ процессій. Полиція во время погрома была бессильна. Только послѣ вмешательства войскъ она одержала верхъ надъ погромщиками.

ПЕТЕРБУРГ, 19 июня. Получены свѣдѣнія о томъ, что во время безпорядковъ въ Сараевѣ убито 200 сербовъ.

БЪГРАДЪ, 19 июня. Никакихъ свѣдѣній непосредственно изъ Боснии и Герцеговины получить нельзя, ибо тамъ объявлено военное положеніе и полевой судъ. Вѣсти изъ Вилы телеграфныя. Общественныя пути получаютъ известія о томъ, что ужасные погромы сербовъ идутъ повсюду въ Боснии и Герцеговинѣ. Изъ Мостора сообщаютъ, что все сербское предается огню и мечу. Общественное мнѣніе и печать Сербии, выказывая единодушное негодованіе по поводу убійства, теперь, вслѣдствие террора надъ безвиннымъ населеніемъ, вступаютъ.

ЗАГРЕБЪ, 19 июня. Приверженцы хорватской партіи Франца провозгласили бурную демонстрацію противъ сербовъ. Раздавались крики: «Долой сербовъ, долой короля Петра! Отстань, смерть хорватской національности!» Тогда разогнала национальные сербские кафе. Полиція пустила в ход оружіе. Много раненыхъ. Демонстранты вынуждены были идти бургомистромъ, въ редакціи мѣстной органа сербско-хорватской коалиціи «Новосты» и въ домъ сербской общины. На улицѣ толпа разогнала дождь предсѣдателя хорватскаго сейма, руководителя сербской партіи Медковича. Демонстрація продолжается до утра.

САРАЕВО, 19 июня. Въ Моглаз и Гуахъ произошла бурная манифестация и столкновение. Въ Гуахъ къ демонстрантамъ присоединился чернъ, состоявшая преимущественно изъ пѣвцовъ, оказавшая упорное сопротивленіе распоряженіямъ охраннаго порядка стражи. Только послѣ вызова войскъ порядки были восстановлены, и толпа разсыяна. Произведены многочисленные аресты. Для предупрежденія новыхъ безпорядковъ объявлено военное положеніе.

САРАЕВО, 18 июня. Въ общій сложности въ Сараевѣ разгромлено около 1,000 сербскихъ лавокъ и домовъ. Въ домъ сербскаго митрополита Летица выбиты окна. Общая сумма убытковъ до милліона кронъ. Разрушенныя сербскія кирки пріютъ и школа.

Изъ Мастара, Дубровника и другихъ городовъ поступаютъ известія объ анти-сербскихъ демонстраціяхъ.

САРАЕВО, 18 июня. Въ виду непрекращающихся безпорядковъ, начальники области объявили всю Боснію на военномъ положеніи.

ЗАГРЕБЪ, 18 июня. Въ Бугойно возобновились безпорядки. Демонстранты разбивали окна въ сербскихъ домахъ. Въ Кничъ происходятъ также крупныя анти-сербскія демонстраціи.

ВНА, 19 июня. Вечеромъ группой студентовъ, числомъ около 500 человекъ, пытались проникнуть къ сербской миссии, но были удержаны полиціей. Около 10 часовъ вѣчера демонстранты кончили. Небольшая часть демонстрантовъ направлялась профинансировать около гофбургга, однако, вскорѣ разошлась.

ЗАГРЕБЪ, 19 июня. До 11 час. вечера порядокъ не нарушался. Прямые мѣры противъ выступленія толпы. Полиція издала воззваніе къ населенію, въ которомъ выражается ожиданіе, что населеніе, зная печаль и возмущеніе, не выйдетъ изъ определенныхъ закономъ границъ.

Соборудствіе о большаго антисербскихъ демонстраціяхъ изъ Костаиня, Попова, Вѣнга и Врода.

БЪГРАДЪ, 19 июня. Известія объ

анти-сербскихъ демонстраціяхъ въ Сараевѣ и другихъ городахъ Боснии и Герцеговины и о грубыхъ насиліяхъ надъ сербами произвели здѣсь весьма тягостное впечатлѣніе. Сообщенія австрийскихъ газетъ, что мѣстная администрація въ теченіе нѣдѣль сутокъ не принимала мѣръ въ предѣлахъ безпорядковъ, вызываетъ тревогу. Арестъ депутата Евтановича и Сола, причемъ у первого былъ разрушенъ домъ и расхилено имущество, произвелъ здѣсь ополчавшееся впечатлѣніе, ибо никто не сомневается въ полной невинности этихъ почтенныхъ сербскихъ дѣятелей.

ЗАРА, 19 июня. Въ округѣ Метковичъ произошла демонстрація хорватовъ противъ сербовъ. Въ Фортунѣ демонстранты попрощались православная часовня.

ЗССЕГЪ, 19 июня. Выступленія противъ сербовъ произошли 18 июня также въ Бродѣ на Савѣ, причемъ церковь, зданіе школы и нѣсколько домовъ сербовъ были разграблены. Объявлено положеніе усиленной охраны.

ЗССЕГЪ, 19 июня. 18 июня вечеромъ въ Дыковаръ возобновились въ большаго размахѣ антисербскія демонстраціи. Разгромлено нѣсколько домовъ сербовъ. (С.-П. Т. А.)

Отказы печати о злодѣяніи въ Сараевѣ. ВНА, 18 июня. «Korr. Bureau» сообщаетъ, что газеты съ негодованіемъ отзываются о замѣткахъ нѣкоторыхъ сербскихъ газетъ, которыя касались покушенія на австрийскаго престолонаследника, объявлять тяжкими оскорбленіями монарху и оправдываютъ это злодѣяніе. (С.-П. Т. А.)

Вооруженіе Норвегіи. БЕРЛИНЪ, 19 июня. Получены свѣдѣнія о чрезвычайныхъ кредитахъ, ассигнованныхъ Норвегіей на военныя нужды, согласно которымъ ассигновано 12 милліоновъ. (Соб. кор.)

Албанская неурядица. ДУРАЦО, 19 июня. Известія объ отступленіи на северъ послѣ неудачнаго столкновенія съ мѣстными войсками вызвало большое смущеніе въ Дурацио. Командиры судовъ рѣшили спустить на берегъ 900 человекъ для защиты ерцпринцевъ на случай нападенія мѣстныхъ и охраны княжескаго дворца.

РИМЪ, 19 июня. Въ виду затруднительнаго положенія въ Албани, рѣшено послать министра Туртури Муфиды въ Италию для переговоровъ съ итальянско-пашой выступитъ за интересъ принца Виза и оградить его отъ дальнѣйшаго провала. (Соб. кор.)

ВНА, 18 июня. «Korr. Bureau» сообщаетъ изъ Дурацио: Прибыли добровольцы изъ отряда Пренъ-Видома. Но ихъ числомъ, въ отрядъ изъ 2,400 человекъ, въ рядыхъ осталось лишь нѣсколько сотъ, остальные передалась грабежу. Неожиданнымъ возстаніемъ напалъ одновременно на оба фланга отряда. По приказанію Пренъ-Видома отрядъ отступилъ съ оружіемъ въ сторону Илли. Поведеніе Пренъ-Видома причисляется иностранному вѣдѣнію. Въ Илли Пренъ-Видома, воспользовавшись разлагавшимъ между патабанами, снова сдѣлать распоряженіе отступить, намереваясь захватить съ собою оружіе. Этому распоряженію добровольцы. Ночью началось отступленіе изъ Илли. Оружіе привезены въ Дурацио. Вечеромъ въ Дурацио доносился съ передовыхъ позицій оглаемые ружейные выстрѣлы. Правительство Албани пожаловалъ въѣздъ находившимся въ англійскомъ госпиталѣ раненымъ медаль за храбрость.

ДУРАЦО, 19 июня. 18 июня гробъ съ останками полковника Томсона перенесенъ на голландскій крейсеръ, который покинулъ Дурацио.

Правительство навало 22 дома для размѣщенія прибывающихъ изъ Австріи волонтеровъ. Изъ Эпира прихлынутъ тревожные вѣсти. Эпироты энергично прогоняютъ впередъ.

ВНА, 19 июня. Изъ Дурацио сообщаютъ, что переѣвъ въ положеніи не произошло. Пренъ-Видома съ меридианами отступилъ къ Алессіо. Малисоровъ стоятъ на рѣкѣ Мати. Въ Валонѣ собираются новыя отряды добровольцевъ.

Греко-турецкія отношенія. КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 18 июня. Греческіе депутаты внесли запросъ министру внутреннихъ дѣлъ объ эмиграціи грековъ изъ турецкихъ владѣній и о мѣрахъ предупрежденія. Газета-бѣе дастъ разъясненія въ субботу.

Греческія семьи, эмигрировавшія съ Кавказа въ Салоники, выехали въ Ириеръ, но греческое правительство запретило эмигрантамъ высадиться въ Салоники, Хиосъ и Митилена, гдѣ тысячи эмигрантовъ крайне бѣдствуютъ. (С.-П. Т. А.)

Розыскы Сѣдова. ХРИСТИАНИ, 18 июня. Прибылъ капитанъ 1-го ранга Ислямовъ, начальникъ экспедиціи для розысковъ Сѣдова. (С.-П. Т. А.)

Поездка сибирскихъ крестьянъ въ Англию. ЛОНДОНЪ, 19 июня. 29 июля ожидается въ Гуахъ 30 крестьянъ изъ Сибири, желающихъ ознакомиться съ англійскими земледѣльческими кооперативными системами. «Таймс», привѣтствуя гостей, видитъ въ ихъ посѣщеніи дальнѣйшій шагъ къ англо-русскому сближенію и прирѣтветствуетъ талантливому организатору сибирскаго молочно-дѣла Калашникова, которому 30,000 крестьянъ обязаны благополучіемъ, и отъ котораго, что болѣе 1/2 потребнаго Англіей масла доставляется сибирскими рынками. (Соб. кор.)

Демонстрація женщинъ въ Мадридѣ. МАДРИДЪ, 18 июня. Толпа женщинъ устроила на рынкѣ демонстрацію, требуя пониженія цѣны на картофель. Демонстрантки разсыпали мѣшину съ картофелемъ и разбрасывали его. Порядокъ восстановленъ съ трудомъ. Много раненыхъ. (С.-П. Т. А.)

Новый составъ военныхъ парламентскихъ комиссій во Франціи. ПАРИЖЪ, 18 июня. Избранный предсѣдателемъ военной комиссіи палаты депутатовъ генералъ Педуаля и три вице-президента—сторонники постепеннаго возвращенія къ 2-й стѣни военной службы, одинъ вице-президентъ—убѣжденный добровѣлецъ 3-й стѣни службы. Независимый социалістъ

Пенлеве избранъ предсѣдателемъ комиссіи военного флота. (С.-П. Т. А.)

Футбольный матчъ Россія—Германія. МАЙМЕ, 18 июня. Баттійскія игры и состязанія въ футболъ между Россіей и Германіей закончились побѣдой Германіи. Русскій центральный хавбекъ получилъ нѣсколько ударовъ ногой и отправленъ въ больницу. Опасности нѣтъ. (С.-П. Т. А.)

Массовые пожары въ Лондонѣ. ЛОНДОНЪ, 18 июня. Ночью въ трехъ соседнихъ магазинахъ возникъ пожаръ. Внутренности магазиновъ почти уничтожены. Убытки значительны. Въ той же части города было еще нѣсколько пожаровъ. Пожароопасность поджогитъ. (С.-П. Т. А.)

Несостоявшееся соглашеніе. КАИРЪ, 18 июня. Въ виду несостоявшегося соглашенія между Италией и шейхомъ Сенусей, братъ его Саидъ-Хилалъ Сенусей, съ арміею направляется въ египетскую границу за военныя припасами и деньгами для продолженія войны съ Италией. (С.-П. Т. А.)

Сенсационное открытіе. ПАРИЖЪ, 18 июня. Докторъ Вороновъ сообщилъ медицинскій академіи, что послѣ прививки пастеровской железой обезьяны неизлечимую ребенку, у послѣдней возстановилась ростъ и умственное развитіе. (С.-П. Т. А.)

ПЕТЕРБУРГЪ, 18 июня. Канцелярія совѣта министровъ категорически опровергаетъ сообщеніе, будто состоялось постановленіе совѣта министровъ о томъ, чтобы всѣ ходатайства объ утвержденіи уставовъ анціонерскихъ обществъ, изъ которыхъ 49 предусматривается предоставленіе права приобретать недвижимыя имущества, присылались въ министерство земледѣлія и землеустройства для дачи отзыва. Ни о какомъ замѣненіи дѣйствующаго въ этомъ отношеніи порядка законоуравновѣшенія землеустройства вопроса не возбуждалось.

ПЕТЕРБУРГЪ, 19 июня. Почетный Виленскаго учебнаго округа Отсчетовъ увольняется отъ службы по прошенію по болѣзни съ мундиромъ.

Директору департамента личнаго состава и хозяйственныхъ дѣлъ министерства иностранныхъ дѣлъ Архимову повелѣно быть старшимъ совѣтникомъ министерства.

ПЕТЕРБУРГЪ, 19 июня. Комитетъ по дѣламъ печати, усмотрѣвъ изъ нѣкоторыхъ статей, что газета «Трудовая Правда» является продолженіемъ престолоуверенной оппозиціи Петербургскаго окружнаго суда газеты «Путь Правды», постановилъ возбудить уголовное прѣдставленіе противъ издателей «Путь Правды» Леонтьева по обвиненію по 1034-й статьѣ.

МОСКВА, 19 июня. Скончался находившійся на покой въ Новоселскомъ монастырѣ бывшій епископъ томскій Григорій, старшій изъ русскихъ епископовъ.

МИНСКЪ, 18 июня. Жаркая погода задерживаетъ ростъ хлѣбовъ и картофеля. Трава на лугахъ выгораетъ. Засуха грозитъ садамъ. Участились опустошительные пожары. За послѣдній мѣсяцъ въ 14 селѣхъ выгорѣло 400 крестьянскихъ дворовъ. Убиты свыше милліона руб. Населеніе совершаетъ молельныя обряды. (С.-П. Т. А.)

МИНСКЪ, 18 июня. Во время купанія утонувъ паторъ дѣтей въ возрастѣ отъ 8 до 15 лѣтъ.

ВЯТКА, 18 июня. Въ Мамыжскомъ уѣздѣ выгорѣло селеніе Малый Сардыкъ. Сгорѣло 300 строеній и 400 головъ скота.

КУРСКЪ, 18 июня. Скончался архіепископъ Стефанъ.

КИШИНЬЕВЪ, 18 июня. Тыраспольское земство, въ ознаменованіе побѣдъ Августѣйшей Семьи утѣды, постановило пострѣять дѣвъ и присвоить имя Императора Императора. Послана въ реноподчиненію телеграмма.

АРХАНГЕЛЬСКЪ, 18 июня. Подъ начальствомъ Григорьева отбыла на Канинскій полуостровъ географическая экспедиція.

СЛУЦКЪ, 18 июня. Съ наступленіемъ лѣтнаго времени въ Троицкой монастырѣ ежедневно стекаетъ множество паломниковъ для поклоненія иконамъ мученика Гавриила, привозитъ съ собою дѣтей и тяжело больныхъ. Въ церкви установлены ежедневныя утреннія и вечернія службы. Въ монастырскомъ подворьѣ отведены помѣщенія для почета паломниковъ.

ОДЕССА, 18 июня. Совѣщаніе подъ предсѣдательствомъ городского головы, съ участіемъ представителей биржеваго комитета и кредитныхъ учреждений, признало выкупъ участка Одессы—Черкассы несостоявшимся интересамъ города Одессы и постановило ходатайствовать по телеграфу передъ предсѣдателемъ и членами Государственнаго Совѣта объ отечерчъ разсмотрѣнія законопроекта до осени.

Завтра прибываетъ эскурсія представителей румынскаго торговаго міра.

ОДЕССА, 19 июня. 19 июня на пароходѣ «Русъ» прибыла изъ Румыніи эскурсія въ числѣ 400 представителей румынскаго купечества, промышленности и кредитныхъ учреждений. Въ составъ эскурсіи входятъ члены парламента и участника промышленнаго недела въ Брандовѣ торговаго конгресса. Цѣль поѣздки—развитіе торговыхъ сношеній съ Россіей.

ТИФЛИСЬ, 18 июня. Возстановлено правнальное движеніе поѣздовъ на линіи Тифлисъ—Поти—Багумъ, нарушенное ливнемъ и камнями обвалами.

Директоръ Тифлискаго обсерваторіи вѣдѣлъ въ Трап

